

Д.В. Евхута

О проведении заседания секции «Специальные военномедицинские дисциплины» на кафедре ОМОВ и ЭМ ВМедФ в период научной сессии УО «БГМУ»

Кафедра организации медицинского обеспечения войск и экстремальной медицины военно-медицинского факультета в УО «БГМУ»

В соответствии с планом проведения научной сессии УО «БГМУ» на кафедре ОМОВ и ЭМ проведено заседание секции «Специальные военно-медицинские дисциплины», в работе которой приняли участие 26 человек. В ходе заседания были представлены 8 устных и 5 стендовых докладов.

В докладе начальника кафедры ОМОВ и ЭМ полковника медицинской службы Боровко И.Р. по теме «Совершенствование оказания медицинской помощи в вооруженных конфликтах» изложены современные взгляды и требования к организации оказания медицинской помощи по опыту ведения боевых действий последнего десятилетия (Ирак, Афганистан), принятые НАТО в соответствии с директивой главнокомандующего ОВС НАТО в Европе (октябрь, 2010г.). Рассмотрены возможные перспективы развития медицинского обеспечения Вооруженных Сил Республики Беларусь, проведен анализ основных проблем в вопросах организации оказания медицинской помощи в условиях современных войн и вооруженных конфликтов, обсуждены в ходе дискуссии принципы оказания медицинской помощи на этапах медицинской эвакуации, а также пути совершенствования средств эвакуации.

Заместитель начальника кафедры ОМОВ и ЭМ, полковник медицинской службы Пантиюхов А.П. в докладе по теме «Использование манекенов, виртуальных тренажеров в медицине» – довел возможности медицинских фантомов, манекенов, комплексных тренажеров и виртуальных тренажеров для подготовки медицинского персонала.

В докладе старшего преподавателя кафедры ОМОВ и ЭМ подполковника Шалагина О.В. по теме «Средства ведения агрессивных межгосударственных действий в мирное время» была обозначена проблема выявления нетрадиционных средств насилия (оружие глобального поражения) и организации противодействия им. При этом докладчик подчеркнул сложность выявления возможности применения квазиоружия, направленного на среду обитания человека.

Начальник цикла подготовки и переподготовки военных фельдшеров, подполковник медицинской службы Стринкевич А.Л. в своем докладе озвучил результаты оперативного лечения пациентов с ангионеврозами методом видеоторакоскопической грудной симпатэктомии и отразил основные проблемы проведения военно-врачебной экспертизы у перенесших оперативное лечение пациентов.

Старший преподаватель кафедры ОМОВ и ЭМ Войт В.П. в докладе по теме «Особенности и проблемы преподавания дисциплины «Медицина экстремальных ситуаций» по новому учебному плану» особое внимание уделил преподаванию вопросов раздела «Основы медицины катастроф» дисциплины «Медицина экстремальных ситуаций» в соответствии с новой типовой и

учебной программами. Он отметил, что в соответствии с новой программой особое внимание следует уделять организационным вопросам медицинского обеспечения пострадавшего населения при чрезвычайных ситуациях военного и мирного времени, а также указал на то, что, несмотря на то, что при разработке типовой учебной программы по дисциплине, были максимально учтены мнения и пожелания профессорско-преподавательского состава профильных кафедр всех медицинских университетов страны, некоторые вопросы тематики дисциплины нуждаются в конкретизации и детализации, что обеспечит единые подходы к изложению их содержания, т.е. сделать процесс преподавания предмета одинаковым во всех медицинских университетах. Особое внимание присутствующих было обращено на отсутствие единых учебных видеоматериалов, позволяющих обеспечить необходимую наглядность при освещении учебных вопросов, в связи с чем каждый преподаватель вынужден самостоятельно моделировать различные чрезвычайные ситуации и наполнять содержание занятий наглядным материалом по своему усмотрению. Докладчик указал на то, что программой дисциплины предусмотрено изучение на практических занятиях вопросов организации оказания первой помощи пострадавшим в чрезвычайных ситуациях, значит, профильные кафедры должны иметь необходимое количество соответствующих медицинских тренажеров и манекенов, позволяющих моделировать различные ситуации и имитировать пострадавших. Учитывая, то что, с весеннего семестра 2010-2011 учебного года обучение по дисциплине будет проводиться уже в соответствии новыми учебными планами и программами обучения, то с целью оптимизации учебного процесса и повышения качества обучения, необходимо профессорско-преподавательскому составу кафедр, осуществляющим подготовку по дисциплине «Медицина экстремальных ситуаций» подготовить к изданию новое учебное пособие для студентов.

Старший преподаватель кафедры ОМОВ и ЭМ Суворов С.Ф. в докладе по теме «Информационная безопасность Республики Беларусь» – представил анализ динамики развития информационных войн, отметил возрастание значимости наличия и развития системы информационной безопасности в Республике Беларусь.

Старший преподаватель кафедры ОМОВ и ЭМ Фролов Н.А. в докладе по теме «Медицинское обеспечение в Берлинской стратегической наступательной операции» – раскрыл военно-политическую обстановку в Европе весной 1945 и довел присутствующим роль медицинской службы фронтов в плане организации и оказания медицинской помощи раненым и больным в Берлинской стратегической наступательной операции, особое внимание былоделено особенностям медицинской эвакуации.

Доцент кафедры ОМОВ и ЭМ Власенко В.И. в докладе по теме «Психическое здоровье студентов УО «БГМУ», проходящих подготовку по программе подготовки офицеров запаса» - доложил фрагмент комплексных исследований психического здоровья студентов, проходящих обучение по программе подготовки офицеров медицинской службы запаса за 2006-2010 гг. с целью разработки критериев профессионального психологического отбора данной категории. В качестве наиболее наглядного примера привел шкалу стандартизации показателя «личностная тревожность» (методика Спилбергера-

Ханина) и ее сравнение с аналогичными критериями прошлого века. Он сделал выводы о невозможности пользования устаревшими критериями, о необходимости их пересмотра (реадаптации методики) применительно к современной популяции, о неблагоприятном состоянии психического здоровья и неутешительных прогнозах изученного контингента.

Старший преподаватель кафедры ОМОВ и ЭМ подполковник медицинской службы Евхута Д.В. представил стендовый доклад по теме «Сущность и содержание лечебно-диагностических мероприятий в системе медицинского обеспечения войск» в котором отразил особенности организации и проведения лечебно-диагностических мероприятий в системе медицинского обеспечения войск на примере их проведения на базе медицинских подразделений соединений, воинских частей и организаций Министерства обороны.

Помимо этого, обсуждению присутствующих были представлены стендовые доклады:

«Значение физических упражнений для молодых солдат к военной службе» – начальник кафедры ВЭ и ВГ, полковник медицинской службы Глебов А.Н;

«Интегральные методы в оценке санитарно-эпидемиологического состояния воинской части и района ее размещения» - заместитель начальника кафедры ВЭ и ВГ, полковник медицинской службы Лебедев С.М.;

«Первичные источники радионуклеидов естественного радиационного фона» – старший преподаватель кафедры ВЭ и ВГ Самохин Д.А.;

«Заболеваемость военнослужащих срочной службы за 2005-2009 гг.» - доцент кафедры ВЭ и ВГ Мощик К.В.

Обсуждение вопросов устных и стендовых докладов проводилось в форме дискуссии. Материалы отдельных докладов после их обсуждения были рекомендованы к использованию при подготовке учебно-методических пособий, а также в научной работе по темам диссертационных исследований.

Организационно-методический совет секции «Специальные военно-медицинские дисциплины» ВМедФ в УО «БГМУ» благодарит всех участников заседания и приглашает всех военных медицинских специалистов к участию в ежегодных научных сессиях, проводимых на базе кафедры ОМОВ и ЭМ ВМедФ в УО «БГМУ».

Заявки на участие в заседании секции «Специальные военно-медицинские дисциплины» научной сессии УО «БГМУ» необходимо направлять по адресу: 220024 г. Минск, пер. Асаналиева 5. каф. ОМОВ и ЭМ или электронный адрес: amid19702005@tut.by Этот e-mail адрес защищен от спам-ботов, для его просмотра у Вас должен быть включен Javascript и представлять ежегодно до 1 ноября, года предшествующего году проведения сессии. Научные сессии УО «БГМУ» организуются и проводятся ежегодно в январе месяце. Тел. каф. ОМОВ и ЭМ: 8 (017) 275-52-51, 8 (017) 275-18-30.